

全省清廉公安建设现场推进会召开

通讯员 张先登 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 4月23日,全省清廉公安建设现场推进会在德清召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻落实全省公安工作会议和全省公安机关党风廉政建设会议精神,以自我革命精神持续推进清廉公安建设走深走实,为推进公安工作现代化先行提供更加坚强有力的保障。

去年全省清廉公安建设推进会以来,

全省各级公安机关结合实际采取有力措施狠抓推进,推动清廉公安建设取得了新成效、新进展,形成了点上创优、条线示范、面上共进的良好局面。

会议强调,要坚持立足当前与谋划长远相统一,坚持长短结合,既要抓好当前的各项重点任务,打好“基础桩”,也要加强顶层设计、系统谋划,以目标为引领把清廉公安建设引向深入;要坚持整体推进与重点突破相统一,牢固树立系统观念,既要“操其要于上”,加强战略谋划和顶层设计,也

要“分其详于下”,以重点突破带动整体推进;要坚持党建引领与服务中心相统一,在深度融合、相互促进上下功夫,更好实现围绕中心抓清廉、抓好清廉促发展。

会议要求,要发扬自我革命精神,扎实推进清廉公安建设各项任务落实落地;要坚定不移深化政治建警,高标准高质量开展党纪学习教育,扎实推进潜心学纪、笃行知纪、立规明纪、知戒守纪、正风肃纪五大行动;要着力规范权力运行,把治权作为清廉公安建设的重要内容,不断健全完善执

法权力监督制约机制,大力铲除腐败问题滋生的土壤和条件;要做实做细日常教育管理,健全完善经常性教育管理机制,严格落实经常性谈心谈话制度,用足用好监督执纪“四种形态”;要涵养廉洁公安文化,将清廉公安建设要求全面纳入全省公安文化“十百千”工程建设标准体系,打造一批具有公安特色的廉洁文化教育阵地;要搭建理论研究平台,进一步加强理论研究,更好地以理论创新指导反哺清廉公安建设工作实践。

“一株也不能种”

连日来,临海市公安局杜桥派出所开展“地毯式”铲毒行动,严查非法种植毒品原植物行为。图为4月24日,民警发现一居民家的花盆里种了2株罂粟,遂当即铲除,并对该居民进行法治教育。

通讯员 叶明銮 摄



姑娘经常给司法所长打电话,“我爸情况如何”

本报记者 肖春霞 通讯员 郑艳华

本报讯 4月23日,金华市婺城区司法局城中司法所所长陈艳玲再次接到小王(化姓)从杭州打来的电话,她立马明白,小王又来了解父亲老王的近况了。自己父亲的情况,为什么要通过司法所来了解呢?这背后是一段曲折的安置帮扶故事。

去年7月,62岁的老王刑满释放,此前他因盗窃罪在监狱服刑了1年2个月。老王的户籍虽在金华市某街道,但只是空挂户,名下并无房产;况且,十多年前离异后,他和妻女也早就没了联系。出狱后的老王“无家可归”,还因中风导致手脚行动不便,如何安置他,成了城中司法所的一个大难题。

陈艳玲先是自掏腰包将老王暂时安

置在附近宾馆,又联系相关部门为他补办了身份证件、社保卡等。考虑到老王的后续生活,陈艳玲几经波折联系上了老王的女儿小王。“在我很小的时候父母就离婚了,我母亲靠打工供养我上大学,我也曾渴望父爱,但他除了给我们留下一堆债务和麻烦,从未尽过父亲的责任,你们不要再联系我了……”从小王的哭诉中,陈艳玲了解到,小王大学期间曾瞒着母亲把生活费省下来寄给父亲,但父亲却不知道珍惜与悔改,直至锒铛入狱。

陈艳玲沉默许久,打心眼里心疼这个小姑娘。后来,当陈艳玲再次打去电话,已是无人接听。一个月后,老王病情恶化,宾馆拒绝让其入住。因老王入院治疗需要直系亲属签字,陈艳玲不得不通过短信形式将这一情况告知小王。了解到父亲的状况后,小王主动打来电话,

哭了:“我大学刚毕业,至今还没找到工作,我也很难……”

“你回来看一眼,不要给自己人生留遗憾,后续我们一起想办法。”经过陈艳玲一个多小时的电话劝慰,小王最终同意回金华协助处理相关事宜,但仍不愿和父亲见面。在各方努力下,老王成功接受治疗,也入院申请到了低保。小王同意出一部分费用,将老王送到了当地一个合适的养老院。

如今,小王已回到杭州,找到工作开启新生活,但时常会向陈艳玲打听父亲的状况。虽然父女俩至今未见面,但小王终究还是牵挂着父亲。“不见面不代表小王不爱她父亲,她只是需要时间去抚平那些伤害。”从事安置帮教工作多年的陈艳玲表示,她理解并尊重小王的决定。

老太看着失散多年的儿子,“长得像,是我儿”

通讯员 陈晓青 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 从派出所大厅跑向母亲的十几米,他只用了5秒;但这条回家路,他走了半个多世纪。“谢谢你们帮我找到了妈妈!”4月23日,王先生握住嘉兴秀洲公安新塍派出所副所长杨波的手,再三道谢。从400公里外的江苏淮安到嘉兴秀洲,这趟寻亲之旅终于划上了圆满句号。

2023年年底,家住江苏淮安的王先生做了一个重要决定——寻找亲生父母。王先生已50多岁了,但他成年后就已得知自己是被领养的。随着养父母的相继离世,王先生寻找亲生父母的念头越来越强烈。今年2月,他联系到江苏淮安当地警方,进行DNA数据采集。

DNA数据投入全国数据库进行比对,很快在400公里外的嘉兴秀洲有了“回应”。新塍派出所接到“比对成功”的信息时,立刻展开了寻找,发现当地一倪姓家族和王先生可能存在血缘关系。

倪姓家族一共有10多户人家,分布在新塍镇3个村,杨波逐一上门走访,积极寻找线索,并确定了王先生走失的具体年份——1969年。

杨波决定向倪姓家族的老一辈进行求证。87岁高龄的陈老太太,视力已经模糊,听力也越来越差,但当杨波提起“1969年”“儿子”等字眼时,她脸上的表情出现变化,似乎想起了什么。随后,杨波又接连走访了与陈老太太相关的老一辈亲属,确定家里有一个走失多年的“四儿子”。

杨波立刻将这一消息通知淮安警方,将王先生和陈老太太一家进行基因比对。今年4月,第二次比对的结果出来了,陈老太太和王先生正是母子关系,他就是家里失散已久的“四弟”。

两家人一刻也不想再等待,只想赶紧相认团聚。4月23日下午,王先生带着妻子、儿子赶到新塍镇,在两地警方的陪同下,见到了母亲和4个兄弟姐妹。母子相见的瞬间,全家都红了眼眶。

认亲现场,王先生从民警手中接过一碗意味“团圆”的汤圆,喂到母亲嘴边。这场团圆虽然迟到了多年,但总算还来得及。

“长得像,是我儿!”陈老太太仔细看着眼前的四儿子,露出了笑脸。

知道多一点:

这是东阳市首起涉影视作品侵犯著作权刑事附带民事诉讼案件,由“法检两长”同庭履职,既发挥了带头办案的“头雁”示范效应,又充分彰显了东阳市司法机关高度重视影视知识产权司法保护工作。

被告人被检察机关指控犯罪的同时被影视作品权利人提起侵权赔偿之诉,法院对刑事案件和民事案件合并审理,同时积极调解促成被告人与附带民事诉讼原告人达成和解,在依法追究被告人刑事责任的同时一并解决影视作品权利人经济损失的赔偿问题,是知识产权“三合一”审判模式的优势体现。此举对于拓宽影视作品权利人的维权路径、减少维权成本、强化涉影视知识产权司法保护、助推影视行业健康发展具有重要示范意义。